
 

SILKOLENE PRO 4 XP RANGE 
XP-Technologie, vollsynthethischs 4-Takt Ester-Moto renöl für alle Hochleistungs-
Motorräder 

Beschreibung  
 
Die XP-Technologie verwendet eine innovative hohe 
scherstabile und verdampfungsarme Formulierung, 
um erhöhte Leistungsfähigkeit, ultimativen Motor- 
und Getriebeschutz, veringerten Ölverbrauch und 
erhöhte Kraftstoffeinsparungen, selbst unter 
Rennbedingungen, zu erreichen. Die XP-
Technologie bekämpft den Motorverschleiß und 
reduiziert die Reibung an allen belasteten 
Oberflächen bei sowohl heißen Temperaturen, als 
auch bei Kaltstarts. 
 
Anwendung 
 
Formuliert, um den Anforderungen von luft- und 
wassergekühlten 4-Takt-Motoren gerecht zu werden. 
 
SILKOLENE PRO 4 10W-40 XP 
Die empfohlene SAE-Klasse für die meisten 
Motorradhersteller. 
 
SILKOLENE PRO 4 15W-50 XP 
Ideal für großvolumige Motoren, besonders unter 
heißen Bedingungen. 
 
SILKOLENE PRO 4 10W-60 XP 
Empfohlen für großvolumige Motoren, heiße 
Bedingungen und Motoren mit vermehrter 
Ölverdünnung. 

 Vorteile  
 
• Ausgezeichnete Scherstabilität erzielt ein „stay in 

grade“ Mehrbereichs-Motorenöl auf Basis von 
hochtemperaturstabilen Estern und sorgfälltig 
ausgewählten, verdampfungsarmen, hochreinen 
Grundölen 

• Umfangreiche Rennerfahrung und 
Prüfstandsuntersuchungen belegen einen 
signifikanten  Leistungsanstieg, verminderten 
Kraftstoff- und Ölverbrauch, im Vergleich zu 
herkömmlichen Produkten 

• Neuartige chemische Oberflächeneigenschaften 
bewirken hervorragende Verschleißeigenschaften 
und  unerlässlichen Schutz für Kolben und 
Bohrungen, Nocken und Lager, selbst unter 
Rennbedingungen 

• Verbessertes Ablagerungsverhalten bei hohen 
Temperaturen, führen zu einem saubereren 
Motor und und somit einer längerer Lebenszeit 
und Aufrechterhaltung der Leistung 

• Geeignet für Getriebe, bei denen das Öl einen 
hervorragenden Schutz vor Verschleiß und Pitting 
leisten muss 

• Ausgewogene Reibeigenschaften bieten eine 
präzise Kontrolle der Kupplung 

• Guter Korrosionsschutz, Oxidations- und 
Nitrationsresistenz, geringere 
Verdampfungsverluste  
 

Spezifikationen 
 
• API SM/SN 

 
Freigaben 
 
• JASO MA2 
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TYPISCHE EIGENSCHAFTEN 

 10W-40 XP 15W-50 XP 10W-60 XP Unit Test Method  

Farbe Rot Rot Rot   

Kinematische Viskosität bei 100°C 15.30 20.00 24.20 mm²/s IP71 

Kinematische Viskosität bei 40°C 101.00 143.75 164.24 mm²/s IP71 

Viskositätsindex 160 161 180  IP226 

Cold Crank Viscosity      

15W bei -20°C - 4655 - cP  

10W bei -25°C 5181 - 5741 cP  

Pourpoint -36 -33 -33 °C IP15 

Dichte bei 15°C 0.861 0.866 0.862  IP160 

 



 

Die Angaben in dieser Produktinformation beruhen auf den allgemeinen Erfahrungen und Kenntnissen der 
FUCHS SCHMIERSTOFFE GMBH in der Entwicklung und Herstellung von Schmierstoffen und entsprechen 
unserem heutigen Wissensstand. Die Wirkungsweise unserer Produkte ist von vielfältigen Faktoren abhängig, 
insbesondere vom konkreten Einsatzzweck, der Applikation der Produkte, den Betriebsbedingungen, der 
Bauteilvorbehandlung, eventuellem Schmutzanfall von außen, etc. Aus diesem Grund sind allgemeingültige 
Aussagen zur Funktion unserer Produkte nicht möglich. Die Angaben in dieser Produktinformation stellen 
allgemeine, nicht verbindliche Richtwerte dar. Keinesfalls beinhalten sie hingegen eine Zusicherung von 
Eigenschaften oder eine Garantie für die Eignung des Produkts für den Einzelfall. 
 
Wir empfehlen daher, vor dem Einsatz unserer Produkte mit den Ansprechpartnern der FUCHS 
SCHMIERSTOFFE GMBH ein individuelles Beratungsgespräch über die Einsatzbedingungen in der 
Anwendung und die Leistungsmerkmale der Produkte zu führen. Dem Anwender obliegt es, die Produkte in der 
vorgesehenen Anwendung auf deren Funktionssicherheit zu testen und mit der gebotenen Sorgfalt einzusetzen. 
 
Unsere Produkte werden kontinuierlich weiterentwickelt. Deshalb behalten wir uns das Recht vor, das 
Produktprogramm, die Produkte und deren Herstellungsprozesse sowie alle Angaben in dieser 
Produktinformation jederzeit und ohne Vorankündigung zu ändern, sofern keine kundenspezifischen 
Vereinbarungen existieren, die dem entgegenstehen. Alle früheren Veröffentlichungen verlieren mit Erscheinen 
dieser Produktinformation ihre Gültigkeit. 
 
Vervielfältigungen jeder Art und Form bedürfen der vorherigen schriftlichen Genehmigung der FUCHS 
SCHMIERSTOFFE GMBH. 
 
© FUCHS SCHMIERSTOFFE GMBH. Alle Rechte vorbehalten. 
 


